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Iskolai fordulé Magyar Kémikusok
ILa és ILb kategéria Egyesiilete

Periodusos rendszer a feladatlap 3. oldaldn talilhaté, egyéb segédeszkizként csak szamologép
| hasznilhat. Munkaidé: 120 perc Osszpontszam: 100

1. A kivetkezi agyagokat reagilnak vizzel. ird le a reakcidegyenletet! 18 pont
a) viz + alkinok homolog soraba tartozé vegyiilet

b) viz + alkinok homolég soraba tartozo vegyiilet
¢) viz + szerves hidroxi-vegyiilet

d) viz + egy s6 = alkin + .......

e) viz + natrium-acetat

f) viz + oxid = foszforsav

g) viz + oxid = oltott mész

h) viz + szénhidrogén = propan-2-ol

i) viz + aldehid = diol

2. Tegye ki a megfelelé relicidjelet (> = <) a kivetkezé mennyiségek kozé! 9 pont
!! 1. mennyiség Rela- 2. mennyiség
' s cigjel
1 g grafit égésekor keletkezé hé 1 émant égésekor keletkezé hé
A litium kristalyracsa elemi celldjanak A kalium kristalyricsa elemi cellijanak
térfogata o | |térfogata Fidy lottest
A mészKko oldhatosaga vizben A mészké oldhatosaga CO,-tartalmu
e Waems = =B W viZben S = S— —— i
1dm’ standardallapoti levegében a 1 dm’ standardallapotii nedves (vizgézt
molekulik szima tartalmazo) levegében a molekuliak

 szama




I mol durranégazban a H-molekulik 2 mol k!érdurranég:izban a Hy-

szama - o | molekuldk szima :

12 mol aluminiumbél és 15 mol 10 mol aluminiumbél és 18 mol

klorgazbol eléllithaté aluminium(III)- klorgazbél eléallithaté aluminium(II)-

klorid tomege - klorid tomege

1 g hidrogénben a protonok szima 1 g deutériumban a neutronok szima

A viz pH-ja A vizes ammoénia oldat pH-ja

NaCl racsenergiija KCl racsenergiaja

3. Toltse ki az alabbi tablazat hiinyzé helyeit! 14 pont
C.H, Ca:Hy C,H,

A vegyiilet neve

o-kotések szama 2a

molekulaban

n-kotések szama a

molekulaban

Az atomok térbeli Minden atom egy sikban|Minden atom egy
elrendezodese van sikban van

A vegyu!et reakcioja
1 mél brémmal
(reakcidegyenletet)

A termék(ek) neve

A reakcié tipusa

H1. 60,0 cm® 0,874 kg/ dm’ surusegu benzol bromozasakor keletkezé hidrogén-bromid
gaz hany cm’ 2,5 mol/dm® kilium-hidroxid oldattal lép reakcioba, ha ortobrém
szarmazék keletkezik?

10 pont

H2. Magnéziumot és cinket tartalmazé porkeverék 2, 70 g-jat 36 cm’ 2 0 mél/dm’-es
kénsavban oldjuk. A feleslegben lévi kénsavat 45 cm® 0,10 mél/dm’-es natrium-
hidroxid oldattal lehet semlegesiteni. Hatarozzuk meg a kiinduldsi porkeverék
osszetételet.

10 pont

H3. Szeretnénk megallapitani, hogy a Mohr-so, (NH4)2Fe(SO4)2 X H;O hany
kristalyvizet tartalmaz molonként. Ezért 10 0 g sobol 100 cm oldatot készitiink. Az
oldatbél vett 10 cm® -es mintikat 16,80 cm’ 0,03038 mol/dm’-es kdlium-permanganat

oldattal reagal kénsavas kiozegben. Mi a Mohr-sé képlete?
Kiegészitendé lonegyenlet
Fe'" + MnOy + H'=Fe’" + Mn*' + H,0

8 pont

H4 Egy csalad havi gazszamlaja 21158 Ft. Az energia egysegara 1,148 Ft/MJ. A 15 °C-os
0,101 MPa nyomasu vezetekes gaz futﬁérteke 34 13 MJ/m’.
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